

MINDSZENTI LAP

Egyes szám 10 fillér
Félévre 3 K * Egy évre 6 K.

Megjelen minden
vasárnap

Harctéri helyzetünk.

A hivatalos jelentések minden tekintetben megnyugtató adatot tartalmaznak abban az irányban, hogy az ántánt óriási feszültségű offenzívái legfőbb céljait nem tudják elérni.

Az oroszok, példátlan veszteségeik dacára, még mindig nem mondtak le arról az ábrándjukról, hogy Lemberget újra hatalmukba kerítsék.

A mai hadállások szerint két fő támadási irányból koncentrikusan törnek Lemberg felé.

Az egyik irány délkeletről a Bothmerhadserég centrumának áttörése révén, a másik keletről a Böhm-Ermollihadserég déli szárnyának áttörésével igyekeznek főcélját elérni.

Azok a támadások, amelyek a délkeleti irányból zajlottak le az elmúlt napokban, nemcsak meghiusultak, de el is erőtlenedtek annyira, hogy ezen a szakaszon bizonyos csend állott be. A másik fő támadási irányból az oroszok nagy haderővel kísérelték meg az áttörést. Az orosz támadásokat győzelmesen visszavertük s a diadalból egyformán vette ki a részét a tüzérség és a gyalogság is. A hivatalos jelentés leszögezi egyrészt azt a tényt, hogy veszteségeink alig voltak, ami a tüzérség valóban briliáns munkájának tudható be, másrészt azt is, hogy a gyalogsági támadások visszaverésében főleg magyar ezredek tüntették ki magukat.

Az oroszok veszteségei felülhaladják azokat is, amiket legutóbb a Stochod mentén kellett elszemvedniök. Valóságos holttest-hegyek fekszenek állásaink előterében s teszik a bátor védők győzelmét teljessé azáltal is, hogy a veszteségek pótlására az oroszoknak rövid ideig mindenesetre pihenniök kell.

A Stochod-szakaszon, ahol tudvalevőleg négy orosz gárdahadosztály is akcióba lépett, — ezek a frissen tartott legelittebb orosz csapatok a tavasz óta nem voltak harcban — sikerünk, úgy látszik, teljes, mert az ellenség nemcsak nem árul el támadási szándékot vagy hajlamot, hanem megbízható jelek szerint, erről a frontszakaszról, sőt az északabbra fekvőkről is csapatokat tol el keletgalíciai frontjaira.

Az olasz fronton a véres harcok után, amik Görzért lezajlottak, ma bizonyos stabilizálódás észlelhető. Az olaszok kisebb vagy nagyobb pozícióátadásai sorra meghiusulnak, ami a legvilágosabban cáfolja meg az olyanfélénkőszá híreket is, mintha a Görztől keletre fekvő magaslatokon levő állásaink nem volnának kiépítve. A rendelkezésükre álló adatok szerint ezeket az állásokat a leg-

modernebbül kiépítették már régen és ennek tudható be, hogy a nagy erővel operáló olasz offenziva egy lépéssel sem tud előbbre jutni.

A nyugati harctéren is meglehetősen állandósult már a helyzet. Biztos jelek arra mutatnak, hogy az angol-francia offenziva ellanyhult s rohamtámadásai korántsem rendelkeznek azzal a lökőerővel, amivel birtak az offenziva kezdetén. Ezt főleg annak a körülménynek kell betudni, hogy a franciák már körülbelül tartalékjaiknak fenekére jutottak s ha egy-egy támadási ponton megfelelő tüzérséget tudnak is összevonni, gyalogságuk támadó erejével az emberanyag példátlan csökkenése miatt már nem tudnak olyan bőkezűen rendelkezni.

A többi harctéren a viszonylagos nyugalmat úgy látszik semmiféle körülmény sem zavarja.

A népek békevágya

(hj.) Ellenségeinknek a fogavacog, ha népeik békéről beszélnek. Fejedelmek reszketve fülelnek minden sóhajra, minden zörej s ha hangos szót hallanak a békéről, börtönbe vetik a vakmerőt. „Ellenségünk, aki a békéről beszél“ adják ki a jelszót és közben már észre sem veszik, hogy ezzel gyöngeségükről önmaguk állítják ki a lehangosabb bizonyítványt.

Mennyi fenség, nyugalom és erő volt ezzel szemben a német császárnak népeihez intézett levelében, midőn nyugodtan, tétovázás nélkül ki meri mondani, hogy „a két háborús év fürgetegei után, minden emberi szívből a béke verőfénye után való vágyakozás kezd éledezni.“ Mennyivel nemesebb és erőteljesebb ez a hang, mint az entente elfojtott békevágya. Mennyire nyugodt és világos beszéd a német császáré, szemben ellenségeivel, kik még a zörgő harasztól is félnek és fegyvert fognak arra, ki békére vágyik. Nálunk a fejedelmek mondják ki azt, amit népünk érez, ellenségeinknél ellenben a vezetők azok, kik tüzzel-vasal nyomják el a nép szavát.

Van okuk rá, hogy elnémitsák a békéért sohajtozókat. Amikor az angol francia támadás, egyetlen „nagy takarítás“ 350 ezer emberükbe került s csak félakora területet tudtak ezzel el-

foglalni, mint amekkorát a németek Verdunnél 60 ezer emberük feláldozásával, akkor gyöngeségük tudatában érhető a népek vergődő békevágyának elnyomása. A francia kamara újra titkos üléseket követel, hogy számon kérje a hadvezetőségtől tehetetlenségét, az angol vérző fejjel rohan újra meg újra annak a német sziklafalnak, melyről tudja, hogy bevehetetlen; az orosz hadvezetőség pedig, mint barmokat hajtja vágóhidra az emberek millióit, anélkül, hogy ilyen áldozathoz méltó sikert tudnának fölmutatni. Emellett a vezetők, mintha vak-sággal lennének megverve, a végső biztos győzelem csillogtatásával elkábítják, álomban ringatják a népet.

Aki feljajdul és békéért kiállt, az ennek az álomképnek az élő csáfólója. Tehetetlenül vergődni egy helyen s amellettlégvárakat ígérni, borzasztó lelkiismeretlenséggel lehet csupán, de ellenségeink nem riadnak vissza ettől a fegyvertől, mely egyedül képes fentartani még a népben a harcra való készséget.

Remegnek a gondolattól, hogy ez az álomba ringatott nép föltalál ébredni. A békevágy az ébredést jelentené, ezért pusztítják már el csirájában. Pedig a vérző népek milliói naponta békéért könyörögnek, titkos

sóhajok rezegnek át a légen s az egész emberiség egyetlen gondolatban találkozik össze s ez a béke.

Ezt ellenségeink félve rejtegetik és tagadják, nálunk maga a német császár mondta ki a népek e közös gondolatát. Csak

az tagadja a béke vágyát, kinek félnie kell a békét. Mi pedig csak örülhetnénk neki, mert győzelmünket jelentené.

Békevágyunk tehát a győzők bátorságát jelenti, tagadása és elnyomása pedig ellenfeleink gyöngeségét.

Humor az új tizkoronásról.

Az új tizkoronás csak nemrég került forgalomba és máris forgalomba kerültek azok a viccek, amik ilyenkor szokásosak.

Uj papírpénz még keveseknél és gyéren és tárcák külön rekeszében gondosan összehajtva egyelőre mint érdekes műtárgy szerepel. — Főpincérek husz fillér árszóval veszik, hogy vendégeiknek megmutathassák. — Hasonlít a német birodalmi papírpénzre. — Szakértők szerint jó volna belőle mennél több.

Főérdekessége a fehér szegély, mely magyar oldalon balkéz felől van. Szegély körülbelül két ujjnyi, de az ujjtól függ. — Fehér szegély szegélyére már egy csomó viccet irtak, amelyekből a fehér papír többször elpirult.

Az enyhébb, tehát rosszabb viccek alább következnek. — Egy kezdő költő kijelentette, hogy verseit ezentul a bankó

szegélyére fogja írni, először azért, mert akkor ki tudja adni, másodszer, mert biztos lesz afelől, ha kiadta, hogy... költemény. — Egy bácskai dzsentr szerint a fehér szegély azért van, hogy a bankót a cigány homlokára lehessen ragasztani.

Egy könyörtelen hitelező szerint a szegély arra való, hogy a kölcsön adott bankót ezentul a hitelező ki fogja lyukasztani, hogy meg lehessen különböztetni, ki dolgozik saját pénzével, vagy a más pénzével.

Egy idült humorista szerint az új bankjegy kisebbik fehér fele mint kenyérjegy fog szerepelni. — Egy másik viccelő szerint átszálló jegy lesz, mikor a bankó gazdát cserél. — Egy népszerű színész kijelentette, hogy autogrammot ezentul csak a tizkoronás szegélyen ad.

Többen a viccek gyártása közben elme gyöngeség tünetei közt a Lipótmezőre kerültek, különösen a következő vicc szerzője, aki azt mondta, hogy új tizkoronás... hadi szegélyes bankjegy.

— **Nem lehet kapni árpát.** Sok a panasz jószág-tartóink körében, hogy a gazdaságukhoz szükséges árpát nem bírják beszerezni. A vetőt egyik termelő a másikhoz utasítja, de mindhiába. Árpa nincs! Mi pedig — amennyire a hatósági intézkedéseket ismerjük, biztonszámíthatunk arra, hogy árpa mégis csak lesz! Csupán amiatt, hogy a jelenlegi pillanatokban egyik-másik jószágot tartó polgártársunk árpához jutni egyáltalán nem tud, ne essék kétségbe senki, mert hiszen a kukoricáról még nem történt kormányintézkedés. Annyit azonban máris kinyilatkoztathatunk, hogy aki — a kukoricatermés számbavevése nélkül — csupán a már birtokában levő árpakészlettel akarja kihuzni az egyévet, az köteles lesz annyi mennyiségű árpát eladásra bocsátani, amennyi kukoricája termett, illetőleg amennyi kukoricát akar vásárolni. Tehát akinek a kiadott rendelet szerint 6 métermázsza árpára van igénye, az, ha kukoricát is óhajt beszerezni, csak át-cserélésformájában juthat hozzá.

— **Pótrendelet a liszt-beszerzés tárgyában.** A kormány néhány napon belül pótrendeletet bocsát ki, hogy a lakosság október 15-ig az ország területén bárhol beszerezheti a jövő év augusztus hó 15-ig terjedő liszt-szükségletét a további rendeletben megállapított arányban.

— **Büntetik a pénz spekulánsait.** Tudvalevő, hogy a spekulációtól az aprópénz se menekült meg s az utóbbi hónapokban a két, tíz és huszfilléres úgy eltűnt a forgalomból mint a kámfor. Az üzletekben, kávéházakban emiatt a legnagyobb zavarok uralkodnak s akik rá vannak szorulva, kénytelenek az aprópénzre felpénzt fizetni. Nálunk egyelőre szerények a pénzspekulánsok két korona értékű aprópénzre mindössze 20—30 fillér felpénzt kívánnak. De Pesten már szervezettebb a spekuláció s magasabb a ráfizetés. Amint értesülünk a kormány a legközelebbi napokban szigorú rendeletet fog kiadni amely hat hónapig terjedhető elzárással s 1000 koronáig terjedhető pénzbírsággal sújtja a spekulánsokat. Ugyancsak szigorúan bünteti a törvény azokat is, akik az aprópénzt, habár nem üzérkedési célból is, elvonják a forgalomtól. Mindezekon kívül legközelebb a vaspénzek is forgalomba kerülnek s így remélhetőleg megszűnik ez a sok bosszúságot okozó állapot.

— **Végelbocsátó levél a népfelkelőknek.** Mint a „Külügy-Hadügy“ írja, a m. kir. honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a felülvizsgálat folytán minden népfelkelési szolgálatra alkalmatlannak osztályozott és elbocsátott népfelkelésre kötelezettek ezentul végelbocsátó levéllel kell ellátni, és ezek többé nem szemlekötelesek.

— **Meg kell őrizni a bevásárlási igazolványokat.** A gabona bevásárlási igazolványokat csak kevesen tudják érvényesíteni községünkben, mert nem kerül piacra gabona. Az igazolványokat tanácsos megőrizni, mert annak idején közellátásban csak az részesülhet, aki ezt az igazolványt vissza fogja szolgáltatni.

— **Ajándék-tüzifa a szegényeknek.** A malmokkal kötött egyezség értelmében az 1915. évi ellátatlanok javára minden malom tulajdonosa egy mázsa megőrölt gabona után 1 korona bonifikációt tartozik az illető község „Szegények ingyen kenyér és ingyen-liszt alapja“ javára befizetni. Ebből az alapból 1000 korona Mindszentre, 350 korona pedig Szegvárra esik. Most arról értesülünk, hogy ezen összeget Dr. Dósa István, járásunk főszolgabírája — miután az eredeti célra szükség nem volt — arra használja fel, hogy Mindszent és Szegvár község szegénysorsu lakosai részére téli tüzelőanyagot vásárol. Ezen valóban humánus eljárásért csak elismeréssel adózhatunk.

— **Be kell tartani a sertés maximális árát.** A háború két esztendeje hozzászoktatta a termelők és elárúsítók egy részét, hogy piacra tett áruikért minden árat elkeríthetnének s hiába volt az uzsora határ megállapítása, ármaximálás, azokon könnyen tul tették magukat. A sertés árának maximálásával új éra köszöntött be. Igaz, hogy eddig ezt sem akarták respektálni, s találtak rá módot a rendelet értelmezésével, hogy a megengedettnél magasabb hasznot szerezzenek maguknak. Most azonban a miniszter új rendelete jelent meg, amely hivatva van a félremagyarázásoknak végét vetni. A leirat ugyanis figyelmeztet arra hogy, vágásra vásárolt állatokat csak vágósúlyban szabad eladni, s pedig úgy, hogy az élősúlyból le kell számítani 22 és fél kilogrammot, s az így kiszámított árból még négy százalékot le kell vonni. Azok, akik az állatok élősúlyában követelnek 6 korona 80 fillér egységárát, nagyfokú jogtalan áremelést követnek el, amit a hatóság szigorúan büntet. Ez a rendelkezés azaz az eredeti rendelettel, hogy a hatóságnak joga van rekvirálni sertést, biztosítja, hogy a jövőben lesz sertéshus és zsir, még pedig az ismertetett maximális áron.

— **Bevonulás.** A 19—31 éves népfelkelők közül azok, akik a III. pótszemlén alkalmasoknak találtak s akik eddig bármi okból be nem vonultak, augusztus 28-ikán tartoznak fegyveres szolgálatra bevonulni. Csak azok nem tartoznak bevonulni, akik fel vannak mentve. Mindenki más köteles pontosan eleget tenni a behívási rendeletnek.

HIREINK

Beszélgetés egy halottról.

Pár hét előtt még vele voltam s ma elhozták a frontról holtan! Így elveszteni egy jóbarátot! A könnyeimtől alig látok.

S te siratod, ki így ment innen? Hisz' barátod, szerette Isten, magához, így azért is vette. Mért hullatsz hát könnyet felette?

Inkább te is irigyelhetnéd és az Istent te is kérhetnéd, hogy úgy vegyen magához téged. Mert nem lehet annál szebb véged.

Oly gyönyörű: ifjan, vidáman, a napsugaras életnyárban ajkon mosolylyal, csókkal, vággyal csak kacérkodva a halállal — az ősz, tél előtt lepihenni s a másvilágot is nevetni...

Vértessy Gyula.



— **Személyi hir.** Dr. Nagy Sándor, vármegyénk alispánja üdülés céljából néhány heti szabadságra elutazott. Távolléte alatt az alispáni teendőket Dr. Csúcs János várm. főjegyző, alispánhelyettes látja el.

— **A cséplési munkák járásunk egész területén, a legkisebb fennakadás nélkül, most is folyamatban vannak s amint előre látható 8—10 nap múlva befejezést nyernek. Különösen bevált a hatóság intézkedése, mely a birtokterületeket cséplési körzetekre osztotta fel. Így lehetővé vált, hogy az egyes gazdák a tanyájukhoz legközelebb eső cséplőgépet vehessék igénybe anélkül, hogy a hatóságilag megállapított árnál magasabb vámot kellett volna megtéríteniök.**

— **Égetett szeszes italok előállításának engedélyezése** A m. kir. kormánynak rendelete értelmében rumot, likórt és egyéb égetett szeszes italokat, ideérve a közönséges pálinkát is, 1916. évi szeptember 1. napjától kezdve iparszerűen csak a kir. pénzügyigazgatóság külön engedélye alapján szabad előállítani. Engedély, amennyiben cégük törvésszerűleg be van jegyezve, csak azoknak adható, kik iparigazolvány alapján az említett égetett szeszes italok iparszerű előállításával foglalkozhatnak.

— **A Vöröskereszt Kórházba érkezett adományok kimutatása.** (Május 1-től aug. 18-ig) Lantos Ferenc 22 kg. hal, Weisz Miklós 20 korona, Zsótér Istvánné 16 drb. tojás, Szécsi Mihályné 1 kosár meggy, Korom Mátyásné 10 drb. tojás, Meczelka Ferencné 2 kiló zsir, Kis Flórián 1 liter zsir, Tábit Ferencné 1 pár csirke, Gyovay Szilveszter 4 és fél kiló bab, Vigh Pál 10 korona. A nemes szívű adakozóknak köszönetet mond a kórház vezetősége.

— **Gondoskodás a téli eledelekről.** A fogyasztó közönségnek most a termelés idején kell gondoskodnia az éléskamrák megtöltéséről, mert különben nagy lesz az inség. A téli heti piacok kínálata igen gyengének ígérkezik, mert a rossz időjárás folytán burgonya, bab, borsó, lencse jóval kevesebb terem, mint a múlt évben termett. A most piacra hozott terményekből, amit csak konzerválni lehet, el kell tételre tenni. Akinek csak módjában áll, igyekezzék a téli szükségletekről gondoskodni, mert ha a most piacra hozott terményekből idejébe nem konzervál a közönség, a termés után már semmit se lehet pótolni. Befőtteket csak a gyümölcserés idején lehet készíteni. Mindent a maga idején.

— **Vas kétfilléresek.** A vas huszfilléresek már forgalomba jöttek s nemsokára forgalomba kerülnek a vas kétfilléresek is. Az erre vonatkozó tárgyalást már megkezdte a magyar és osztrák kormány. A vas kétfilléresek verésének célja az,

hogy az így nyert bronzot a hadsereg számára értékesítsék. Ez idő szerint Ausztriában 18.2 millió korona értékű, Magyarországon 7.8 millió korona értékű bronz kétfilléres van forgalomban.

— **A fémrekvirálás eredménye járásunkban.** A fémrekvirálás kiváló eredménnyel végződött a tiszántuli járás területén. Jóllehet a járás lakói eddig is példásan viselkedtek a haza iránt és sok-sok nélkülözhető fémtárgyaikat ingyen bocsátották a hadsereg rendelkezésére, az utólag ezközölt rekvirálás számadatait mégis büszkeséggel iktatjuk ide, mert ebből is nyilvánvaló, hogy a mi derék népünk mindenét odaadni kész, csak hogy a király, a haza és a hadsereg segítségére lehessen. A juliusi fémrekvirálás a következő eredménnyel végződött: Beszolgáltattak Mindszentről 95 kg 60 dgr., Szegvárról 1128 kg, Nagymágocsról 2941 kg. 65 dgr., Derekegyházáról 629 kg. 96 dgr., Fábiansebestyén és Magyartés községekből 171 kg. 50 dgr., rézfémet. Hadseregünk tehát a tiszántuli járás területéről összesen 4967 kg 11 dgr. fémhez jutott.

— **Nincs gyümölcs.** Az idén ugyancsak üresek a szőlőskertek. A szőlőről nem is beszélünk, azt tönkretette a peronoszpóra. De nincs gyümölcstermés sem. Míg más években piacterünk tele volt gyümölcslakománnyal, most itt ott látni csak néhány kas bepakolt gyümölcsöt. Természetes, hogy ilyen körülmények között az árak

horribilisek. A vörös szilva, melyet máskor nem szívesen vettek, most 70 fillérjével különként igen keresett cikk. Almát, körtét drága pénzen vennének, de nem lehet, mert — nincs.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

HORVÁTH ANTAL

Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézetében.

Jó házból való fiu

legalább 6 elemi osztályal

tanonczul felvétetik

Gunst Lipót Utóda

vas- és fűszerkereskedésében
Szentesen.

ELADÓ BIRTOK

A szegvári réten a Károlyi féle földből 30 hold, mely lucernának is alkalmas, egytagban, vagy öt holdas parcelákban is eladó. Értekezni lehet a szegvári usztató major közelében lakó tulajdonosnál:

Jakó Józsefnél.

Hirdessen lapunkban!
Biztos eredmény! Olcsó árak!

Körös-tisza-marosi ármentesítő és belvízszab. társulat
Bábocka—mindszenti szakaszigazgatóságától.

869/1916. sz.

Hirdetmény.

A Körös-tisza-marosi Ármentesítő és Belvízszabályozó Társulat Bábocka—mindszenti szakaszán a jaksori, tűzkövesi, zalotai, szivágyi, valamint a sulymostói, osztorai, kurczatoroki és elegei őrzésokban a gáton csomókban levő rözse, továbbá a kurczatoroki és elegei őrtelepeken levő fűz, ölfá azonnali készpénzfizetés mellett, nyilvános árverésen eladatnak.

A tűzrevalónál mutatkozó általános hiány és drágaság miatt arra figyelmeztetjük a közönséget, hogy szükségletének beszerzése végett lehetőleg mindenki személyesen vegyen részt az árverésen, vagy legalább csoportos megbízást senkinek ne adjon, mert a tömeges vásárlásokat éppen a közönség érdekében nem akarjuk megengedni, hogy így a nyerészkedésre, tovább eladásra szándékolt vételt — amennyire lehet — megakadályozhassuk.

Az eladás sorrendje a következő:

1. **Augusztus hó 24-én, csütörtökön** reggel fél 8 órakor a kunszentmártoni kertek alatti vascsőzsiliptől kezdve a szivágyi őrházig, délután innen tovább a szentes—szegvári határig.

2. **Augusztus 25-én, pénteken** reggel fél 8 órakor a szentes—szegvári határtól kezdve az elegei őrházig, délután innen tovább a Szegfű-csárdáig.

Szentes, 1916. augusztus 17-én.

SZAKASZIGAZGATÓSÁG.

TELJESEN ÚJ MŰTEREM
MODERN BERENDEZÉS!



ÉLETHŰ
FÉNYKÉPEKET

MŰVÉSZIES
KIVITELBEN
KÉSZITEK



HORVÁTH ANTALNÉ
MINDSZENT

A TISZÁNTÚLI JÁRÁS FŐSZOLGABIRÁJÁTÓL.

ad: 2772-6/1916. szám.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. minisztériumnak 4451/1915. M. E. és az ezt kiegészítő 1372/1916. M. E. számú rendelet alapján a világító-kőolaj árát a következőkben állapítom meg:

A kereskedők által követelhető legmagasabb ára, ha az eladott világító-kőolaj mennyiség legalább 1 hordó és az az **ásványolajfinomítóból** egyenesen a vevő vasuti állomására szállítatik, alapár métermázsánként 36 K — f
 fahordó szállítási pótléka 4 K 74 f
 az eladott hordó ára címén 8 K — f
 ártöbblet címén 3 K — f
 Összesen: 51 K 74 f

Ha a kereskedő az árut **saját raktárából** szállítja,

alapár (métermázsánként) 36 K — f
 fahordó szállítási pótléka 4 K 74 f
 hordó ára címén 8 K — f
 ártöbblet címén 3 K — f

a rakodó állomásról a saját raktárába való
 szállítás teljes költsége címén 3 K — f
 Összesen: 54 K 74 f

Ha az eladott mennyiség **egy hordónál kevesebb**:

alapár (métermázsánként) 36 K — f
 fahordó szállítási pótléka 4 K 74 f
 hordó kölcsöndíja 3 K 50 f
 ártöbblet 13 K — f
 pótlék 11 K — f
 Összesen: 68 K 24 f

A kicsinyben való eladásnál a kereskedők a világító-kőolajért kilogrammonként 64 fillért, literenként pedig 56 fillért számíthatnak fel.

Ezeket a legmagasabb árakat a kereskedők üzleti helyeikben szembetűnő helyen kifüggeszteni kötelesek.

Az, aki az itt megállapított árnál magasabb árat számít fel, kihágást követ el és az 1914. évi 50. t.-c. 9. §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

Ez a rendelkezés azonnal közhirré teendő.

Mindszent, 1916. augusztus hó 5.

Dr. Dósa István
 főszolgabíró.

Művészies
 Nyomtatványokat
 a háboru tartama alatt is
 versenyképes áron szállítok.



HORVÁTH ANTAL
 MINDSZENT.